

Смерть немецким оккупантам!

Библиотека
АН БССР

Начало — передай другому.

НАРОДНЫЙ МСТИТЕЛЬ

ОРГАН ИВЕНЕЦКОГО РАЙКОМА
КП(б) БЕЛОРУССИИ

№ 7 (46) Среда, 2 февраля 1944 года

Наши войска заняли город и ж. д. узел ЧУДОВО. Тем самым основная магистраль, связывающая Москву с Ленинградом —

Октябрьская железная дорога освобождена от немцев на всем своем протяжении.

Войска Ленинградского фронта форсировали реку Луга и овладели городом и железнодорожной станцией КИНГИСЕПП.

Х Сессия Верховного Совета СССР I-го созыва

28 января в Москве, в Кремле, открылась X-я Сессия Верховного Совета СССР I-го созыва. Совет Союза и Совет Национальностей на разделенных заседаниях приняли следующий порядок дня:

1. Утверждение государственного бюджета СССР на 1944 год и утверждение отчетов об исполнении государственного бюджета СССР за 1940, 1941 и 1942 годы.

2. О преобразовании Народного Комиссариата Обороны и Народного Комиссариата Иностранных Дел из общесоюзных в союзно-республиканские Народные Комиссариаты.

3. О первом заместителе Председателя Президиума Верховного Совета СССР.

* * *

В 19 часов состоялось совместное заседание Совета Союза и Совета Национальностей.

Зал заседаний Верховного Совета СССР переполнен. Многие из депутатов прибыли с фронтов Отечественной войны. В зале разместились многочисленные гости — стахановцы московских заводов и фабрик, партийный, советский и хозяйственный актив, интеллигенция столицы. Присутствует дипломатический корпус. Неполны ложи советской и иностранной печати.

В 19 часов за столом Президиума появляются Председатель Совета Союза депутат Андреев, Председатель Совета Национальностей депутат Шерстюк, заместители Председателя Совета Союза депутаты Лысенко и Юсупов, заместители Председателя Совета Национальностей депутаты Аслансва и Кулагин. В ложах — товарищ СТАЛИН, Молотов, Калинин, Каганович, Микоян, Хрущев, Берия, Маленков, Щербаков, Вознесенский, члены Президиума Верховного Совета СССР, члены правительства.

Появление в ложах Председателя Совета Народных Комиссаров СССР тов. СТАЛИНА, членов Президиума Верховного Совета СССР и членов правительства Союза ССР привлекают бурной, долго не смолкающей овацией.

С докладом по первому вопросу порядка дня Сессии „О государственном бюджете СССР на 1944 год и об исполнении государственного бюджета СССР за 1940, 1941 и 1942 годы“ выступил Народный Комиссар Финансов СССР депутат Зверев.

Докладчик подчеркивает неизрываемую связь между боевыми успехами германской Красной Армии, очищающей советскую землю от немецких оккупантов, и самоотверженной работой миллионов советских людей на фабриках и заводах, шахтах и рудниках, на транспорте и в сельском хозяйстве.

— Государственный бюджет на 1944 год, — говорит тов. Зверев, — отражает непоколебимую волю советского народа к победе над врагом.

Прежде чем перейти к изложению бюджета на 1944 год, тов. Зверев докладывает об исполнении государственного бюджета СССР за 1940, 1941 и 1942 годы и о предварительных итогах исполнения бюджета за 1943 год. Нападение фашистской Германии на Советский Союз потребо-

вало коренной перестройки всего хозяйства на военный лад. Расходы на оборону во втором полугодии 1941 года увеличились по сравнению с первым полугодием на 20 миллиардов 600 миллионов рублей. В 1942 году военные расходы по государственному бюджету возросли до 103 миллиардов 400 миллионов рублей, а в 1943 году, по предварительным данным, — до 124 миллиардов 700 миллионов рублей.

С огромным удовлетворением восприняли депутаты и все присутствующие заявление Народного Комиссара Финансов о том, что несмотря на большие разрушения, причиненные фашистскими оккупантами народному хозяйству, советское государство нашло достаточно ресурсов для обеспечения огромных затрат, связанных с войной.

— В этом, — подчеркивает тов. Зверев, — сказалось преимущество советской системы хозяйства, мощь нашего государства, дружба народов СССР. В этом сказались самоотверженность и героический труд советских людей, большая организаторская работа, проделанная партией и правительством под руководством Великого Сталина.

Депутаты и гости встречают это заявление долго не смолкающими аплодисментами. Заканчивая первый раздел своего доклада, тов. Зверев отмечает существенное значение помощи, оказываемой нашей стране союзниками, в виде поставок вооружений, материалов и продовольствия для Красной Армии.

(Окончание на 2-ой стр.).

X Сессия Верховного Совета СССР I-го созыва

(ОКОНЧАНИЕ)

Переходя к изложению государственного бюджета СССР на 1944 год, докладчик указывает, что основное его назначение — обеспечить расходы на военные нужды государства, восстановление разрушенного хозяйства и социально-культурных учреждений в освобожденных от немецких оккупантов районах, дальнейшее развитие народного хозяйства и культуры СССР.

Депутаты с единодушным одобрением встречают цифры государственного бюджета СССР на 1944 год — 245 миллиардов 600 миллионов рублей — на 17,1 проц. больше бюджета 1943 года. Когда тов. Зверев назвал сумму ассигнований по бюджету на финансирование Наркомата Обороны и Наркомата Военно-Морского Флота — 128 миллиардов 400 миллионов рублей, в зале раздаются дружные аплодисменты. Депутаты Верховного Совета СССР, выражая волю народа, единодушно приветствуют и одобряют эти ассигнования, направляемые на осуществление задач скрепленного и полного разгрома гитлеровских захватчиков.

Далее тов. Зверев подробно характеризует основные статьи расходной части бюджета — на финансирование народного хозяйства, социально-культурные мероприятия и расходы на управление. Особое он отмечает значительное увеличение бюджетных ассигнований, связанных с восстановлением народного хозяйства в освобожденных районах. Из 44 миллиардов 700 миллионов рублей, ассигнованных на финансирование народного хозяйства, около 16 миллиардов рублей направляется на восстановление хозяйства в освобожденных районах.

Говоря об основных источниках средств на финансирование военных расходов, развитие народного хозяйства и социально-культурных мероприятий, Народный Комиссар Финансов подчеркивает значение строжайшего режима экономии, бережного расходо-

вания материальных и финансовых ресурсов страны.

Одним из важнейших источников доходной части бюджета является поступление средств от населения.

Свой доклад тов. Зверев заканчивает характеристикой республиканских и местных бюджетов, ярко выражающих заботу партии и правительства о дальнейшем развитии народного хозяйства и культуры народов Советского Союза.

Под бурные аплодисменты всех присутствующих тов. Зверев выражает уверенность, что советский народ еще больше усилив свою помощь Красной Армии, мобилизует все ресурсы, всю мощь советского государства для окончательного разгрома врага и одержит полную победу под водительством Великого СТАЛИНА!

* * *

29, 30 и 31 января продолжались прения по первому вопросу порядка дня Сессии.

1-го января на заседаниях Совета Национальностей и Совета Союза единогласно утвержден государственный бюджет СССР на 1944 год. По статьям, а затем и в целом единогласно утверждается „Закон о государственном бюджете Союза Советских Социалистических Республик на 1944 год“.

1-го февраля, в 7 часов вечера, в зале заседаний Верховного Совета СССР, в Кремле, состоялось совместное заседание Совета Союза и Совета Национальностей. В порядке дня вопрос о преобразовании Наркомата Обороны и Наркоминдела из общесоюзных в союзно-республиканские наркоматы.

С докладом по этому вопросу выступил, встреченный бурной овацией, заместитель председателя Совета Народных Комиссаров СССР товарищ Молотов Б. М.

Доклад товарища Молотова Б. М. неоднократно прерывался продолжительными аплодисментами, переходящими в овации, выражавшими одобрение выс-

шихся Советом Народных Комиссаров на рассмотрение Сессии законопроектов и уверенность в том, что предлагаемые крупные государственные преобразования будут способствовать дальнейшему укреплению нашего великого государства.

По окончании доклада, товарища Молотова Б. М. открылись прения. В прениях выступали депутаты: Палецкий (Литовская ССР), Пономаренко (Белорусская ССР), Богомолец (Украинская ССР), Варец (Эстонская ССР) и другие.

Ввиду отсутствия возражений товарища Молотов отказался от заключительного слова. Верховный Совет СССР отдельным голосованием по палатам единогласно принимает закон о создании войсковых формирований союзных республик и о преобразовании в связи с этим Наркомата Обороны из общесоюзного в союзно-республиканский Наркомат и закон о предоставлении союзным республикам полномочий в областях внешних сношений и о преобразовании в связи с этим Наркоминдела из общесоюзного в союзно-республиканский Наркомат.

После принятия этих законов слово для предложения по третьему вопросу порядка дня о первом заместителе председателя Верховного Совета СССР предоставляется Председателю Президиума Верховного Совета СССР товарищу Калинину М. И.

Товарищ Калинин вносит предложение избрать первым заместителем Председателя Президиума Верховного Совета СССР товарища Н. Шверника.

Верховный Совет совместным голосованием обеих палат единогласно избирает первым Заместителем Председателя Президиума Верховного Совета СССР товарища ШВЕРНИКА Николая Михайловича.

На этом закрылась X-я сессия Верховного Совета СССР.

Редакция.